

我市农业农村经济持续向好

上半年农村居民人均可支配收入达6031元，增幅位列全省第一

本报讯（记者 孙向阳）上半年，我市夯实稳粮保供，做优做强八大特色农业产业，优化提升服务水平，农业农村经济持续向好。我市农村居民人均可支配收入达6031元，同比增长7.0%，增幅排全省第一，一产增加值完成34.37亿元，一产固定资产投资完成25.74亿元，同比均出现增长。这是记者3日从市委农办和市农业农村局获悉的。

今年以来，我市强化“三农”政策顶层设计，出台系列政策，立足八大产业基础，提出具体举措及目标任务，明确特色产业发任务书、时间表和路线图，同时，市级财政预算安排支持农业发展资金1.05亿元，其中农业农村部门4106万元，主要支持“大同好粮”品牌建设、特色农业产业发展、高标准农田建设、种质资源保护、动物疫病和农作物病虫害防控防治等。

上半年，我市积极保障粮食生产，形成党委统一领导、党政齐抓、部门协同、四级联动推进农业生产的格局，完成农作物播种538.51万亩。同时，立足资源禀赋，全力推动以“大同黄花”为首的包括畜牧、设施蔬菜、有机旱作（杂粮）、中药材、食用菌、杏果和农文旅融合等八大特色农业产业提质升级，其中，积极打造全国黄花产业发展引领区，围绕实现黄花产业百亿产值目标，开

展产业链延伸、标准化制定、品牌化打造、市场化运作，种植面积稳定在26.5万亩。

我市还积极开展进村服务，农业部门抽调人员3569人，组建236个工作组，聚焦政策落地落实、做好宣讲宣传，聚焦农时农事农需、做好春季农业生产，聚焦发展瓶颈短板，做好问题解决，服务村1426个，并组织人员181人开展技术、品种示范推广、解决技术难题等。

从工作生活多方面提供便利和帮扶

平城区出台措施关照新就业群体

本报讯（记者 邱东芳）近年来，平台经济、共享经济等新业态以及快递员、外卖送餐员、网约车司机等新就业群体迅猛发展，成为服务经济社会发展的重要力量。为进一步加强对新业态新就业群体的关心关爱，不断提高新业态新就业群体的归属感、幸福感、获得感、责任感、荣誉感，近日，平城区制定出台了十条关心关爱新业态新就业群体的措施。

平城区出台的十条措施具体为：

建设服务专区。向社会发布“小哥驿站地图”，依托“小哥驿站”，提供歇脚休息、物资补给、续航充电、学习阅读、应急急救、工作集会等服务，“一站式”满足新业态新就业群体的日常需求。

设置停车专区。在有条件的居民小区、大型购物商场等场所的合适位置设置外卖快递车辆停车专区，解决外卖快递从业人员停车难的问题。首批设置100个外卖快递停车专区，并以此作为试点在平城区范围推广。

开通统办服务。为外卖快递企业电动车辆上牌提供批次统办服务，开设外

卖快递车辆上牌“绿色通道”，缩短上牌周期。同时利用统办平台进行安全普法、健康宣教、防护培训等教育，提升安全意识，筑牢安全防线。

规范统一标识。为外卖快递车辆提供专用标识服务，推广使用统一标识牌（统一式样、统一标识、统一编号），有专用标识车辆可顺利进出外卖快递停车专区；统一增加外卖快递车辆反光标识，提升夜间行驶安全性。

投保专业险种。采取政府主导、信息化引领和社会力量承办相结合的方式，建立健全职业伤害保障管理服务规范和运行机制，支持和鼓励用工企业或新业态新就业群体个人投保交通意外等保险，提升新就业群体保障水平。

提供法律咨询。为新业态新就业群体在劳务纠纷、企业拖欠劳动报酬等方面提供免费法律咨询，对涉及新业态新就业群体产生的工伤保险待遇争议案件，实行优先调处，积极帮助通过正当途径维护自身合法权益。

强化技能培训。支持符合条件的企

业按规定开展职业技能内部培训。将新业态新就业群体纳入平城区职业技能培训范围，免费提供职业技能培训，加快提高新业态新就业群体的整体素质，促进新业态劳动者走向专业化。

举办联谊活动。积极发挥群团组织、行业主管部门和新业态新就业群体行业的组织力量，以团结、引领、服务为出发点，适时举办青年联谊等活动，帮助新业态新就业群体拓展健康生活圈、朋友圈，更好地融入城市生活。

开展志愿服务。发布“先锋骑士”招募令，组建“先锋骑士”志愿服务队，开展志愿服务，展现群体新面貌。同时引导各级各类志愿服务队为新业态新就业群体提供志愿服务，增强新业态新就业群体幸福感。

开展慈善救助。统筹各类社会资源，向身患重病、家庭困难的新业态新就业群体开展走访慰问活动，建立困难人群“一对一”定期联系机制，鼓励有条件的新业态企业或行业党组织设立专项关心关爱基金，为从业人员提供帮助。

大同导演王三才 登上“国家名片”

本报讯（记者 任翔宇）近日，由中国邮政、中国国际藏集邮文化中心等联合出版发行“国际影视制作人、中国电影广告第一人王三才”版邮票、明信片、纪念币、纪念张，在全国限量发行。

邮票素有“国家名片”之称，此次发行的“王三才”邮集主题为“奋进新征程，建功新时代”的时代篇章版，册页主画面为2022年发生的难忘瞬间，分别为冬奥会、空间站对接成功、香港回归25周年等。

王三才是从大同走出去的青年导演，2019年被授予“大同文化传播大使”称号，先后获得Oneshow、戛纳、亚太广告节大奖和国际艾美奖提名。

我市首届U系列 三人制篮球赛决赛开打

本报讯（记者 史涌涛）在火热夏日里，在大同蓝天下，一群生龙活虎的少年在街头笼式篮球场挥汗如雨，为心中的梦想竞逐。8月4日上午，我市第一届U系列三人制篮球赛决赛阶段比赛开打。

此次比赛由市体育局主办。比赛根据年龄分为U18、U16、U14、U12四个组别，比赛吸引了来自全市的青少年篮球爱好者踊跃报名，报名队伍均为男子组别，其中U16、U18组别为12支队伍，U12组别15支队伍，U14组别19支队伍。赛事分为三个阶段，7月26日至31日为第一阶段，8月1日至3日为第二阶段，通过两阶段竞赛选出各组别8支队伍，于4日至7日进行决赛阶段比赛。为鼓励各县区积极开展篮球项目，本次比赛设特别通道，云州区、云冈区、新荣区、左云县、浑源县、广灵县、灵丘县、天镇县、阳高县可选派两支队伍直接进入第二阶段比赛。

决赛阶段比赛在万达广场室外篮球场举行，赛制采用中国篮协审定的最新《三对三篮球规则》，比赛采用淘汰赛制，各支球队按前两阶段比赛成绩捉对厮杀，比赛吸引了众多市民驻足观看。

我市部分公共场所疫情防控仍需加力

本报讯（记者 龙中华）4日，记者走访市图书馆、博物馆、美术馆发现，这几家公共场所能够严格执行扫码、测温、查看核酸证明等疫情防控措施，但对于佩戴口罩、保持社交距离的执行仍有疏漏。

当日上午9时许，记者在市图书馆入口处看到，在这里排队等待进入的读者较多。工作人员认真地督促读者测温、扫码，但一些读者在排队时没有保持安全距离，也不按要求佩戴口罩，没有人提醒。在图书馆内，记者发现读者和工作人员都存在不戴口罩的现象。

10时许，记者来到市博物馆，发现这里的情况和市图书馆相似，人员进入能够严格执行测温、扫码，但保持安全距离和佩戴口罩存在疏漏。在博物馆内，记者数次发现多人扎堆参观的场景，还有个别人进入场馆就摘掉了口罩。

11时许，记者在市美术馆门口看到，工作人员提醒每一位参观者



在市图书馆内，部分读者没有佩戴口罩 龙中华 摄

扫场所码，并查验核酸证明。这里的参观者较前面两个场馆人数略微少一些，但在馆内存在参观

者扎堆现象，甚至工作人员与一些没有佩戴口罩的参观者进行近距离交流。

